
NIEDERSCHRIFT 
 

GR/15/2019-2024 Gemeinderat 
 
 
 
über die Sitzung des Gemeinderates Kleinblittersdorf am Donnerstag, dem 26.08.2021, 17:30 
Uhr, in der Spiel- und Sporthalle Kleinblittersdorf. 
 
Der Vorsitzende, Bürgermeister Rainer Lang, eröffnet um 17.30 Uhr die Sitzung und stellt fest, 
dass sie ordnungsgemäß einberufen und bekannt gemacht ist. Der Gemeinderat Kleinblittersdorf 
besteht aus 31 Mitgliedern. Es sind 25 Mitglieder anwesend. Somit ist Beschlussfähigkeit gemäß 
§ 44 KSVG gegeben.  
 
 
 
 
 
TAGESORDNUNG: 
 
 

a) öffentlicher Teil: 

1. Verabschiedung eines ausgeschiedenen Mitgliedes - abgesetzt 
 
2. Einführung und Verpflichtung eines neuen Mitgliedes 
 
3. Feststellung der Sitzverteilung in den Ausschüssen des Gemeinderates und Benennung 

der Mitglieder der einzelnen Ausschüsse 
 
4. Wirtschaftsplan 2021 des Zweckverbandes eGo- Saar 
 
5. Mitteilungen und Anfragen 
 
 
Vor Eintritt in den öffentlichen Teil der Tagesordnung hat jeder Einwohner des Ortsteiles die Mög-
lichkeit, Fragen aus dem Bereich der kommunalen Selbstverwaltung zu stellen sowie Anregungen 
und Vorschläge zu unterbreiten. Die Fragen, Anregungen und Vorschläge müssen sich auf den 
Ortsteil beziehen. 
Die Redezeit beträgt insgesamt 30 Minuten. 
 
Vor dem Eintritt in die Tagesordnung wird Punkt 1 abgesetzt.  
 

 
ZUR TAGESORDNUNG: 
 
 
a) öffentlicher Teil: 

Zu Punkt 1: Verabschiedung eines ausgeschiedenen Mitgliedes 
  
- abgesetzt -  
 
  
  
Zu Punkt 2: Einführung und Verpflichtung eines neuen Mitgliedes 
  
Der Vorsitzende Bürgermeister Rainer Lang unterrichtet Herrn Martin Harth über die Rechte 
und Pflichten als Gemeinderatsmitglied und verpflichtet ihn per Handschlag.   
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Zu Punkt 3: Feststellung der Sitzverteilung in den Ausschüssen des Gemeinderates 

und Benennung der Mitglieder der einzelnen Ausschüsse 
  
Der Gemeinderat stellt einstimmig fest, dass sich die 11 zu vergebenden Sitze in den Aus-
schüssen 
 

 Hauptausschuss und Ausschuss für Finanz- und Personalangelegenheiten  

 Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Raumordnung, Liegenschaften und Umwelt 

 Ausschuss für Jugend-, Schule-, Kultur- und Freizeit 

 Betriebs- und Werksausschuss 

wie folgt auf die Fraktionen im Gemeinderat verteilen: 

 

CDU- Fraktion   5 Sitze 

SPD- Fraktion   4 Sitze 

Bündnis90/Grüne- Fraktion 1 Sitz 

Wählbar- Fraktion  1 Sitz 

 

Für den Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung und Entlastung des Bürgermeisters, der 
aus fünf Mitgliedern besteht, ergibt sich folgende Sitzverteilung:  

CDU- Fraktion     3 Sitze 

SPD- Fraktion     2 Sitze 

 

Die CDU-Fraktion benennt für den Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Raumordnung, Lie-
genschaften und Umwelt Herrn Thorsten Sokoll und für den Ausschuss zur Prüfung der Jah-
resrechnung und Entlastung des Bürgermeisters Herrn Siegfried Broßius. 

 

Für die SPD-Fraktion rückt Herr Martin Harth für Herrn Dieter Minor in die Ausschüsse nach. 

 

 

Die Fraktion Bündnis 90/Grüne benennt Frau Nadja Doberstein für den Hauptausschuss und 
Ausschuss für Finanz- und Personalangelegenheiten und für den Ausschuss für Jugend, 
Schule, Kultur und Freizeit und Herrn Peter Krauser für den Ausschuss für Gemeindeent-
wicklung, Raumordnung, Liegenschaften und Umwelt und für den Betriebs- und Werksaus-
schuss. 

 
Die Fraktion Wählbar benennt Herrn Stephan Weimerich für den Hauptausschuss und Aus-
schuss für Finanz- und Personalangelegenheiten sowie für den Ausschuss für Jugend, Schu-
le, Kultur und Freizeit. Herrn Raphael Forster wird für den Ausschuss für Gemeindeentwick-
lung, Raumordnung, Liegenschaften benannt und Herr Adalbert Eich für den Betriebs- und 
Werksausschuss. 

 
Die Fraktion Linke Plus hat gemäß § 48 Abs. 3 KSVG das Recht, mit beratender Stimme an 
den Ausschusssitzungen teilzunehmen sowie Anträge zu stellen. Hierfür wird für den Haupt-
ausschuss und Ausschuss für Finanz- und Personalangelegenheiten sowie für den Aus-
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schuss für Jugend, Schule, Kultur und Freizeit Herr Hans-Georg Schmidt benannt und für 
den Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Raumordnung, Liegenschaften und Umwelt sowie 
für den Betriebs- und Werksausschuss Herr Manfred Hoffmann. 

 
  
  
Zu Punkt 4: Wirtschaftsplan 2021 des Zweckverbandes eGo- Saar 
  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Bürgermeister zu ermächtigen, dem Wirt-
schaftsplan 2021 des Zweckverbandes eGo-Saar in der Verbandsversammlung zuzustim-
men. 
 
  
  
Zu Punkt 5: Mitteilungen und Anfragen 
  
Der Vorsitzende Bürgermeister Rainer Lang informiert darüber, dass für die Bundestagswahl 
am 26.09.2021 bereits ca. 1.000 Briefwahlanträge gestellt wurden. Insgesamt wird mit einer 
sehr großen Anzahl an Briefwählerinnen und Briefwählern gerechnet.   
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